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Losung Serie 3

1. Wir haben

z = rcos(¢) = rsin(¢)
ro= \Jx?+y? (b = arctan(¥).

Nach Vorlesung gilt fiir die partielle Ableitung von f nach z, y:
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2. Koordinaten auf der Ellipse x1,y;, auf der Geraden x5, y». Abstand ist gegeben
durch

(@1, 22,91, 12) = (21 — $2)2 + (y1 — y2)2 —  min
Nebenbedingungen
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Bitte wenden!



Lagrangefunktion
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Addition der ersten beiden und der dritten und vierten gibt
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und aus der ersten Nebenbedingung folgt

() (8 =1 ()
Die Koordinaten x; und y; sind damit bekannt. Fiir x4, yo ergibt sich mit
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und der zweiten Nebenbedingung
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Siehe nichstes Blatt!



3. Volumen V und Oberfliche A des Zylinder (A, gegeben)
V(r,h) =7r*h  A(r,h) = 27r* + 2nrh = A,
Lagrangefunktion
F(r,h,A\) =V (r,h) — A(A(r,h) — A)
Ableiten und null setzen

F.=V,—-XA, =0
F,=V,—= XA, =0
FA:A(T,}Z)—AOZO

Mit der partielle Ableitungen:

V., =2nrh A, = 4nr + 2wh

Vi, = mr? Ay = 2nr

Es folgt
rh—X(2r+h)=0
-2 =0=>A=1%
r?+rh=4¢

rh—%@2r+h)=0=h=2r
:>{ r?+rh =40

Der Zylinder mit dem maximalen Volumen hat: r = 1/% und h = @/%.



